

LA CRÓNICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 ¹/₂ céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la redaccion é imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolas Fábregues plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las 9 hasta las 12 de la mañana.

Concluye el discurso pronunciado en el Congreso por el señor Nocedal el día 10 de los corrientes.

Después el juez condenará, y hará bien, aplicando la ley que ha jurado, y el reo cumplirá la condena: pero delante de aquella sentencia, de aquel reo y de aquel juez, se levantarán pavorosas y tremendas sociedades que, reemplazando á la Internacional, con diversos nombres, con los mismos fines, pondrán un día y otro á la sociedad en graves peligros.

El remedio á que hay que apelar, decían los Sres. Pí y Lostau, es dar á los obreros lo que en justicia piden. En primer lugar, debo advertir que el modo que tienen de pedir no es el más á propósito para que se les deba oír, ni para que se les pueda dar lo que piden. Pero hecha esta advertencia, debo reconocer que son justas algunas de sus reclamaciones, como la de no trabajar más número de horas que las que humanamente pueden resistir las fuerzas del hombre: como las de que no se confundan las mujeres con los hombres en los talleres, haciéndolos perder las fuerzas que necesitan para cuidar del hogar y de la familia; como las de que no se consagre al trabajo a los niños desde sus más tiernos años. En todo esto tienen completa razón.

¿Qué hemos de hacer nosotros sino darles en esto la razón? ¿Habeis observado lo que representa este grupo en medio del cual me siento? ¿Representamos acaso exclusivamente las clases que tienen su genuina representación en la fuente Castellana ó en el teatro Real? No por cierto; somos representantes de clases acomodadas, de ricos propietarios, de grandes industriales; pero también de la inmensa mayoría de cultivadores de los campos, que adoran á Dios verdadero y desean en el trono un rey católico. ¿Cómo no hemos de querer nosotros que se niegue á los que viven sometidos á la ley del trabajo lo que piden en justicia?

¿Qué dicen, pues, los trabajadores? ¿Qué la sociedad está materializada, que se ha hecho egoísta, que está corrompida? Pues si no dice más que eso, tiene completa razón; solo que yo me temo que esos que vienen con el deseo de echar abajo la adoración del becerro de oro y del dios capital, vienen tras otro becerro de oro y tras otro capital.

¿Qué dicen? ¿Qué está la sociedad en pleno paganismo y que es menester arrancarle de las entrañas de la sociedad, porque de esta manera no se puede vivir? Pues tienen razón; pero contra esto no hay más que un remedio que es preciso reconocer pronto, porque si no va á correr abundante sangre y á devorarnos el fuego; no hay más que volver atrás y desplegar la bandera de una política católica, porque de otro modo iremos á los profundos abismos.

Es preciso recordar á los ricos, no que tienen los pobres derecho al trabajo, palabra que no ha producido ningun resultado, sino que los ricos tienen obli-

gación de dar limosna, y que no cumplen con esa obligación sino destinan lo superfluo á socorrer á los indigentes.

Es indispensable hacer entender á esta sociedad que está paganizada, que si no vuelve á las vías católicas se va á disolver. Yo no sé, ni nadie puede saberlo, lo que va á acontecer en España, ni en Europa; es imposible calcular si la irrupción de los nuevos bárbaros va á prevalecer sobre la sociedad del siglo XIX; lo único que sé es una cosa, y esta la sé con firmeza. Cuando la irrupción de los otros bárbaros era visible que se venía sobre el decrepito imperio romano el castigo de Dios; ante la irrupción de los bárbaros actuales; ciego está el que no vea el castigo de Dios que viene sobre el mundo otra vez paganizado. ¿Ha dispuesto Dios que este imperio de hoy se salve? Pues será entrando en las vías católicas. ¿Ha dispuesto que se hunda bajo el peso de los bárbaros modernos? Pues entonces la Iglesia civilizara después á los bárbaros modernos, como civilizó á los antiguos fundando sobre las ruinas de la Roma pagana á la Europa moderna.

Esto sé con firmeza, que el catolicismo salvará a Europa, aunque ignoro si Dios ha dispuesto que sea antes ó después de que triunfen los bárbaros.

Voy ahora á ocuparme en las alusiones del Sr. Cánovas, que temia mucho que hubiese en este sitio algun grupo que se lavase las manos y se abstuviera de votar, creyendo sacar mejor partido del desbarajuste y haciendo política de pesimismo. (El Sr. Cánovas: No aludía á ese lado de la Cámara.) Pues entonces no sigo ocupándome en esa alusión, y paso á hacerme cargo de otra.

Decía el Sr. Cánovas: «Yo no soy un alma beata, y por consecuencia no puedo hacer declaraciones que no cuadran á quien ha pasado por los tormentos de la duda.» Ninguno viene aquí á hacer profesión de almas beatas; pero sí á decir claramente lo que importa á la salvación de la sociedad española. Cada época tiene sus martirios para los que defienden la fé verdadera, y hoy hay uno que yo desde aquí exhorto á cuantos me quieran escuchar á que arrosten con frente serena.

Ese martirio es la risita de la conciencia, el pinchazo de los filósofos modernos, el desprecio de esa jerga filosófica moderna que ni yo entiendo, ni el señor Cánovas tampoco. Yo desearia que el señor Cánovas me ayudase á que una porción de almas arrosten esa risita y ese desprecio de los espíritus fuertes que, sin haber leído el Catecismo, no gustan de llamarse católicos. Ese es uno de los martirios, bien pequeños por cierto, que hay que sufrir en los tiempos modernos; y que están dispuestos á sufrir todos sus amigos.

Nosotros á las nebulosidades del panteísmo oponemos las afirmaciones de la Iglesia católica; á las negaciones impías del ateísmo contestamos con el símbolo de la fé.

El mismo señor Cánovas concluía su discurso ha-

ciendo un llamamiento á cierto género de legitimidades, en un párrafo que es posible que le tenga que recordar algun día. «Aquel que salve á la sociedad, decía el señor Cánovas, tendrá la legitimidad;» y el señor Cánovas no ignora, aunque no lo diga donde está el único posible salvador de la sociedad española.

Y puesto que el señor Cánovas confiesa que salvar la sociedad es una especie de legitimidad: si acierto en mis pronósticos y se salva con el salvador á quien aludo, leeré á S. S. sus palabras, y le diré que acate la legitimidad verdadera y sea consecuente con sus palabras.

Mi amigo el señor Castelar decía: «¿Sabeis por qué definitivamente y para siempre me he abrazado con el racionalismo? Por qué he encontrado que la religion católica se ha hecho la aliada de todas las opresiones y de todas las tiranías.» ¡Qué esto haya dicho el señor Castelar! ¿Pues quién ha rescatado á la mitad del género humano de la esclavitud en que yacía en los tiempos antiguos? Pues ¿quién ha tenido fuerza bastante para que aquella mitad del género humano que yacía en la esclavitud saliera de ella? ¿Quién ha venido á redimir á los hombres de la esclavitud en que yacían? ¿Quién sino Jesucristo? ¿Quién sino la religion católica? Si, el Sr. Castelar se equivoca; la Iglesia católica no ha sido nunca aliada ni protectora de ningun opresor ni de ningun tirano.

Eso no es cierto: la Iglesia católica ha redimido la mitad del género humano de la esclavitud, diciendo que todos somos hijos y descendientes de la primera pareja que fué desterrada del paraíso; que todos somos hijos de Dios; que todos fuimos redimidos con la sangre del Salvador del mundo. ¿Quién ha emancipado la mujer, quién la ha ennoblecido, quién la ha levantado, quién sino la religion de Jesucristo?

¿Cómplice de todas las tiranías y de todas las opresiones la religion católica! ¿Cómo? ¿Cuándo? ¿Pues no arrancó la Iglesia católica un giron, que todavía está desgarrado, del manto imperial de púrpura de sus espirituales dominios no por consentir el adulterio de un poderoso rey? Por no rebajar la santidad de los principios, ¿no resistió á todas las tiranías? No; la Iglesia es la que supone el señor Castelar; es, por el contrario, el amparo de todos los dolores, el refugio de todas las desgracias. Todavía está resonando en nuestros oídos la última palabra pronunciada en favor de la desgraciada Polonia, que no la ha pronunciado ningun liberal por cierto, sino el Pontífice romano.

El Sr. Lostau dijo algunas palabras que voy á recordar íntegras: «Se tiene por inmoral que el obrero pida rebaja de horas de trabajo; ¿pero se conoce acaso la vida de los talleres? Id, señores á las fábricas, id á las minas y vereis trabajando con una fatiga superior á sus fuerzas, niños de 6, 7 y 9 años; vereis jóvenes de ambos sexos mezclados en los talleres, que así se convierten en focos de prostitución; vereis niñas débiles trabajando catorce y quince

horas diarias, y vereis que el capitalista que así impide el desarrollo físico é intelectual de aquellos séres, robándoles su vida á cambio de un escaso jornal, se cree bueno porque cumple el precepto dominical y confiesa y comulga por Pascua florida.

Yo habré de decir al Sr. Lostau que el que tal cosa haga, aunque oiga misa todos los días de fiesta y aun todos los días de trabajo, no cumple sus deberes de católico.

El que explote al hombre y le convierta en instrumento de su avaricia, no merece el santísimo nombre de católico.

¿Quiere saber el Sr. Lostau en virtud de que autoridad le doy esta contestacion? Le he contestado con la autoridad de la Iglesia, con la autoridad del Sumo Pontífice, pues el 8 de diciembre de 1849, Pio IX en una encíclica combatió el comunismo y volvió por la mejora material y moral de los obreros. Lea esa encíclica el Sr. Lostau, y es posible que al ver esa defensa noble y tierna de sus hermanos los obreros que hacia Pio IX desde el destierro y en la proscripción, es posible que se le arrasen en lágrimas los ojos.

¿A qué he de ir mas lejos para probar esta al Sr. Lostau y á todos los obreros de España? No tengo que hacer sino recomendarles que lean el Evangelio, y allí encontrarán la parábola del pobre Lázaro y el rico avariento. ¿Conocen el Sr. Castelar y el Sr. Lostau cosa mas tierna y sublime, defensa mas patética de los pobres, que aquella pintura del rico pidiendo que vaya Lázaro donde él sufre y pase la mano por lengua para calmar su horrible sed? Así se combate la adoracion abominable del becerro de oro.

Ahora, para concluir, dirigiré cuatro palabras al gobierno Desde el momento en que el Sr. Rios Rosas planteó la cuestion en el terreno de que lo que se va á votar no es un voto de confianza al gobierno, sino de censura á «La Internacional;» desde el momento en que el señor ministro de la Gobernacion aceptó esta declaracion y la hizo suya, nosotros no tenemos inconveniente en votar esta proposicion. Pero téngase entendido que nosotros creemos que ni este gobierno ni ningun gobierno liberal podrá combatir «La Internacional» ni el socialismo sino que continuarán triunfantes mientras impere el liberalismo que lo ha engendrado.

CORREO DEL MARTES.

A las 6 y media de la mañana fondeó en nuestro puerto procedente del de Palma el vapor-correo «Mahonés.»

De los periódicos que hemos recibido extractamos lo siguiente:

De «El Popular.»

La historia tiene concordancias estrañas. Al plantearse el sistema liberal en España éste acaba con las órdenes religiosas. Hoy las órdenes religiosas acaban, si se quiere, con el sistema liberal.

Para bromas darlas ó no darlas, Dice «La Correspondencia» que cuando despues de la votacion presentóse el Gobierno en su banco y pidió la palabra el Sr. Malcampo, creyose por diputados y público numeroso que ocupaba las tribunas, que iba á anunciar su inmediata dimision; pero el señor presidente del Consejo de ministros quitóse el gaban y ocupó la tribuna, donde dió lectura del real decreto por el cual se declaran suspensas las sesiones.

Esto de quitarse el gaban para reirse en las barbas de los radicales, es cosa que no lo habíamos visto hasta ahora. Ruiz Zorrilla habrá experimentado frio ante semejante acto.

El gaban del Sr. Malcampo como el de D. Enrique el Doliente ya pertenece á la historia.

Varios periódicos de la mañana entre ellos «La Constitucion» y «La Nacion» se abstienen de hacer comentarios sobre el resultado de la tempestuosa sesion de la noche pasada. El primero se contenta únicamente con decir que con «general sorpresa del Congreso» se leyó el decreto suspendiendo las sesiones. El segundo dice que la Cámara oyó este decreto en medio de las mas «ruidosas demostraciones.» «El Imparcial» saliendo de sus casillas se pone á gritar «¡Viva el rey!» como el sagastino mas consumado. ¿Pero se puede tomar seriamente esta demostracion? ¿No le dolerían las muelas á «El Imparcial» al dar el primer viva?

Los votos ministeriales se descomponen en las siguientes cifras:

Sagastinos 51; fronterizos 46; canovistas 40; riososistas 9 y moderados 2.—Total 118.

Los 173 votos de la mayoría de ayer (dia 17) se descomponen en las siguientes cifras:

Radicales 97; carlistas 38; republicanos 35; moderados 2, y el presidente.

Agítase desde algunos días á esta parte la cuestion de la venta de Cuba, con motivo de los graves documentos últimamente publicados, y de que ya dimos oportuna cuenta á nuestros lectores.

Hasta que se halle completamente esclarecido este asunto, no queremos añadir nada por nuestra parte: lo único que accidentalmente haremos constar es que el general Caballero de Rodas posee notables pormenores, y que no es él el que ménos podia ilustrar la opinion pública en aquella finalhadada cuestion.

A última hora se redacta una proposicion pidiendo que la sesion se declare permanente.

Los sagastinos presentarán otra de no ha lugar á deliberar.

Se insiste en que el Gobierno hará esta cuestion de Gabinete.

La saña de los contendientes aumenta de una manera terrible.

El voto que los radicales han dado en este momento á los carlistas es la derrota del Gobierno en la batalla definitiva.

Los carlistas votarán, por fin, con los partidarios de Ruiz Zorrilla.

El decreto de suspension de las Córtes está concebido en los términos siguientes:

«Usando de la prerogativa que me compete por el art. 42 de la Constitucion de la monarquía, y de acuerdo con el parecer de mi consejo de ministros, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se suspenden las sesiones de las Córtes en la presente legislatura.

Dado en palacio á 17 de Noviembre de 1871.—Amadeo.—El presidente del consejo de ministros, José Malcampo.»

Ciento noventa y siete votos contra setenta y ocho han resuelto que la proposicion de los carlistas no pase á las secciones.

El Gobierno ha quedado, pues, en minoría, y parece que los ministros se han reunido para tomar una resolucion suprema y definitiva.

El Gobierno se ha convencido de que ha perdido la partida, y segun dicen sus amigos, está, no

solo resignado, sino satisfecho, prefiriendo caer con motivo del restablecimiento de los frailes á ser derrotado con una votacion de censura

De «La Correspondencia de España.»

Respecto al voto de censura que ha empezado á discutirse en el Congreso, dice la «Epoca»:

«No se censuran los actos de ese ministerio; no se le prueba que haya gobernado mal ó que sus principios pongan en peligro la paz pública ó las instituciones; no se le hace una oposicion de doctrina, porque seria imposible conciliar las opiniones de los republicanos con las de los carlistas: la proposicion del Sr. Moncasi es simplemente, como hemos dicho, un grito de triunfo que lanzan los radicales al adquirir la probabilidad, ya que no la certidumbre de que por el auxilio que les ofrecen los partidos inconciliables, van á tener en la votacion una superioridad numérica que desaparecerá inmediatamente despues de verificada aquella, y que se volverá contra los vencedores irremediamente tan luego como aspiren á formar gobierno.»

La abertura del parlamento italiano se verificará en Roma, el 28 de noviembre. Todos los miembros de la familia real italiana asistirán á esta ceremonia, menos la princesa Clotilde y la duquesa de Génova, que han declarado no querer asociarse al acto que despoja al Santo Padre de su autoridad legítima.

La sesion del Congreso prorogóse anoche hasta las nueve.

El Sr. Cánovas del Castillo; escitado por las alusiones del Sr. Figueras, defendió la conducta de los hombres de la union liberal respecto á la cuestion de Santo Domingo, á cuyo abandono se opuso en el parlamento votando en contra.

El Sr. Ruiz Zorrilla dejó consignado que él nunca trató ni podia tratar la cuestion de la venta de Cuba, y hasta pidió que se abriese una informacion parlamentaria sobre las discusiones que hubo en el seno del gabinete á que perteneció examinándose las actas reservadas.

Por último el Sr. Navarro y Rodrigo hizo constar que no habia nombrado al Sr. Zorrilla, y que cuando se tratase la cuestion de Ultramar se sabria si los que no tenian bastante fé en la fuerza de España, están autorizados para presentarse ante el país al frente de los destinos de la nacion.

El proyecto del emperador de Rusia que debe unir por medio de un canal navegable para los grandes buques los mares Negro y Caspio va á realizarse. El gobierno de Austria gestiona en San Petersburgo para ajustar un tratado comercial en vista del resultado que dará este canal. Si el tratado se realiza, aprovechando la via navegable del Danubio, Viena llegará á ser en Europa el depósito del comercio de Oriente.

Del «Diario de Barcelona.»

Madrid 16 de noviembre.

El señor Ruiz Zorrilla ha preguntado al señor Candau si tenia noticia de que pudiera alterarse el orden público y si pueden intervenir directa ó indirectamente los progresistas democráticos.

El señor Candau ha contestado que no teme que se altere el orden á pesar de que pueden desearlo los enemigos de las instituciones, porque el gobierno cuenta con medios suficientes para reprimir toda tentativa contra la tranquilidad pública. Ha dicho que ignora si todos los individuos del partido progresista cumplen exactamente la ley ó si tratan de conspirar, y que respecto á la colectividad cree que no conspira, pero que nada puede asegurar respecto de los individuos.

El señor Ruiz Zorrilla le ha contestado haciendo declaraciones dinásticas. Respecto de la ley, ha añadido, el trabajo de reorganización del partido progresista continuará activamente dentro de la legalidad y de la Constitución.

El señor Navarro Rodrigo ha continuado su discurso sobre la proposición de no haber lugar á deliberar, procurando esclarecer la cuestión de la venta de la isla de Cuba.

Continuando la discusión de voto de censura, el señor Navarro ha declarado que á pesar de los incidentes de anoche y de las manifestaciones de los ex-ministros, no se ha dicho aun la última palabra sobre la venta de Cuba; ha negado todas las glorias de que se alaba el partido democrático mientras ha sido gobierno, y ha lamentado que la amnistía se manche con sangre carlista de Búrgos. En cuanto á su moralidad, ha dicho, basta recordar las sesiones de los sábados.

Aunque ha concedido importancia al viaje del Rey ha dicho que no era un acontecimiento exclusivo de un partido, porque si el Rey era Rey de partido caería como han caído todas las dinastías de partido. Finalmente se ha apoyado en las manifestaciones de los ministros para negar la verdad de la nivelación de los presupuestos del Sr. Ruiz Gomez y ha preguntado al Sr. Montero Rios si perseveraba en su proyecto de despojar á la Iglesia, separándola disimuladamente del Estado.

Se ha levantado la sesión.

París 15 de noviembre.

El «Diario de los Debates» publica una carta en la cual se dice que el conde de Harcourt, antes de partir para Roma, declaró que las palabras del Papa contenidas en algunos despachos eran las siguientes: «Mi único deseo consiste en tener un pequeño rincón de tierra donde pueda vivir independiente», lo cual no quiere decir que si se le ofreciese la devolución de sus Estados los rehusara.

Partes telegráficas particulares.

De EL ISLEÑO.

Vallecas 19 á las 11'30 m.

(Recibido á las 4 de la tarde.)

El «Imparcial» dice que los presidentes de las cámaras aconsejaron al Rey no aceptara la dimisión del gabinete. Hoy se resolverá la crisis. Créese que continuará el mismo ministerio entrando mas adelante Sagasta.

Vallecas 19 á las 9 n.

(Recibido á las 11'30 m. del 20.)

Se han reunido esta tarde los diputados republicanos en el Congreso y han acordado la conducta que deben seguir.

En breve dirigirán una circular exhortando á sus correligionarios para que no den fé á las sugerencias de otros partidos al objeto de alterar el orden.

Prepáranse en Madrid y provincias meetings republicanos.

Continúan los rumores de que serán aplazadas las elecciones municipales.

BOLSA DE MADRID DEL 18.

3 p^o 29'40, 45, 60, 55 y 60. Personal, 33'25 y 30.

Sección Local.

Recomendamos encarecidamente á nuestros lectores el precioso Almanaque DE LOS AMIGOS DE PIO IX, seguros de que han de agradecerlo cuantos se hicieron con él, por ser un trabajo completo en su género, y contener la explicación de las principales festividades de la Iglesia; advertir los deberes de todo buen cristiano, los días que antes eran festivos ó de oír misa en cada diócesis, y cuales lo son ahora, añadiéndose á todo esto la inapreciable ventaja de estar arreglado para toda España. Contiene además sabrosas lecturas para todos los domingos del año referentes á nuestro muy amado Pio IX, que ora dan á conocer interesantes detalles acerca de su vida íntima, ora una tierna anécdota que patentiza la innata bondad de su paternal corazón, ora, en fin, sublimes rasgos de amor y de heroísmo que revelan el entusiasmo de los fieles por ese grande hombre é inmortal Pontífice que indudablemente legará su nombre al siglo.

A pesar de su abundante lectura y elegante cubierta litografiada expéndese al ínfimo precio de 40 cuartos el ejemplar y 12 reales la docena.

Dirigirse al señor Administrador de la «Biblioteca popular», calle del Pino, 5, bajos, Barcelona.

Tomamos de un periódico la siguiente curiosa estadística:

«Segun datos que tenemos á la vista, ha habido en España desde el reinado de Isabel la Católica hasta el día, 210 ministros de la Guerra, en esta forma:

Desde el primero, nombrado en 1475, hasta fin del siglo XV.	2
En el siglo XVI.	8
En el siglo XVII.	21
En el siglo XVIII.	22
En lo que va del XIX.	157
TOTAL.	210

De estos, 65 han desempeñado el cargo interinamente: uno de ellos pertenecía al estado eclesiástico: era fraile.»

La noche del 20 al 21 se desplomaron las bóvedas de los sótanos de dos casas de la calle del Castillo y la sirvienta de una de dichas casas que dormía en el piso bajo ha sido encontrada cadáver entre los escombros, deploramos esta desgracia.

Del JUEZ DE PAZ correspondiente al 46 de este mes tomamos los siguientes sueltos:

La Diputación provincial ya ha presentado su presupuesto ordinario para el próximo ejercicio de 1871-72.

Los gastos que en el corriente año ascendieron á 5.020,796'42 rs. quedan reducidos á 2.274,592'12 reales.

Las economías ascienden por lo tanto á 2 millones 746.205'30 rs.

La provincia no puede quejarse de sus representantes.

Han suspendido todo lo que podía suprimirse, dejando consignadas para obras públicas y para instrucción, las mismas cantidades que figuran en el actual presupuesto.

Cuando una corporación prueba de un modo tan elocuente el celo que la anima en favor de los intereses de la provincia, se hace acreedora á que todos sin distinción de matices políticos, la demos un voto de gracias.

Yo por mi parte hago público que quedo contento y satisfecho.

¡Lástima que economías tan positivas para el es-

quilmado contribuyente, queden despues anuladas por la insaciable voracidad del Estado!

Por aquí se ahorra uno
Y por allá se van dos;
Si esto és adelantar,
Que venga y lo diga Dios.

Despues de haberse portado la Diputación provincial á las mil maravillas en la cuestión que nos atañe á todos, nos sale ahora con una cuestión que bien podemos llamar de ridícula vanidad, aunque hay quien la escusa con el cumplimiento de la ley.

El acuerdo que se tomó el día 2 de los corrientes renovando por sorteo la mitad de la comisión permanente, ha sido suspendido por el Sr. Gobernador civil interino, dando lugar á protestas y á discusiones que hacen perder á la corporación provincial un tiempo precioso que podría aprovecharse mejor,

Yo creo que el Gobernador interino no estaba en su derecho al suspender el acuerdo, pero él creeria lo contrario y lo suspendió.

Dignos eran los individuos que antes componian la comisión permanente y dignos son los nuevamente elegidos, lo que viene á demostrar que negros ó blancos, unos y otros me gustan.

No sé si esa suspensión ha sido á instancia de parte, y si así es, podemos decir que hay cargos fastidiosos muy golosos.

A bien que todo esto no altera el modo de ser de la corporación provincial, y á lo mas deja entrever unas pequeñas pequeñas.

Aquí solo se ven claros
Favores y desfavores,
Pero no altera el producto
El orden de los factores

De los billetes espendidos en la administración de loterías nacionales respectivos al sorteo de 17 de este mes, han salido premiados los siguientes: 2,984 con 600 pesetas, 8,279 con id. id. y 8280 con 400.

Sección religiosa.

SANTO DE HOY.

Santa Cecilia virgen y mártir,
CULTOS.

CORTE DE MARÍA: Hoy se hace la visita á la Virgen de la Anunciata en S. Francisco.

SANTO DE MAÑANA.
S. Clemente 1, papa.

Observaciones meteorológicas.

Días	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza: obren m. cuadrado en kils.
		Máx.	Min.					
8	752'2	19'5	14'7	88	2'	1	SO flojo	2'5
9	755'8	18'2	17'7	86	3'	2	Calma	0'

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 6 h. 50 ms.—Pónese á las 4 h. 44 m.
LUNA—Sale á las 2 h. 33 m. de la r.—Pónese á las 4 h. de la m.

A la hora de entrar en máquina el presente número no se había recibido el telegrama particular.

MAHON : 1871.—Tipografía de Miguel Parpaí,
Bastion 39.

SECCION DE ANUNCIOS.

Registro de la Propiedad del partido de Mahon.

Desde hoy queda trasladada esta Oficina en la calle Portal de Mar núm. 12. Las horas señaladas para la presentacion de documentos continua siendo desde las 8 de la mañana hasta las dos de la tarde los dias no feriados.

Mahon 21 Noviembre de 1871. El Registrador, Ramon Ballester.

Administracion-Depositaria de Hacienda pública de Menorca

Teniendo esta Oficina que expedir comisiones de apremios á diferentes Ayuntamientos de esta Isla, por órden de la Administracion económica de esta Provincia, y necesitando personas capaces para desempeñar dicha comision, lo pongo en conocimiento de los habitantes de esta Isla, á fin de que los que quieran desempeñar dichos cargos se presenten en esta Administracion-Depositaria de 10 á 12 de la mañana de los dias 21 y 22 del mes actual. Mahon 20 Noviembre de 1871.—El Admor-Depº, Francisco Vinent y Vives.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

El número 41 de la «Moda Elegante Ilustrada publica el siguiente sumario.

1 y 12. Chaquetilla sin mangas al crochet.—2 y 3. Talma bordada de trencilla.—4 y 5. Corpiño sin mangas al crochet.—6 y 22. Esclavina para niñas de seis á ocho años.—7 y 8. Dos puntos de crochet.—9. Esclavina á punto de aguja.—10 y 11. Fichú hecho al crochet.—13. Manton de punto, dispuesto en forma de manteleta.—14 y 16. Manteleta hecha al crochet.—15, 17 y 18. Manteleta al crochet y punto de aguja.—19 y 20. Chaqueta con aldetas, hecha al crochet.—21. Corpiño de abrigo.—23. Esclavina para niñas de ocho á diez años.—24. Chaqueta con mangas cortas, al crochet.—25 y 26. Paletó semi-ajustado.—27 y 33. Manteletas y paletós de invierno.

Explicacion de algunos grabados.—La capitana Cook, estudio de viajes (continuacion) por don José de Castro y Serrano.—Cartas madrileñas, por el marqués de Valle-Alegre.—Las dos golondrinas, fábula, por don Remigio Caua.—La novena de San Dústán, aventura extraordinaria (continuacion), por don Pedro Escamilla.—Correspondencia, por doña Pilar de Lanuza.—Explicacion del figurin iluminado.—Salto de caballo.—Advertencia.—Anuncios.

Quede abierta la suscripcion en esta imprenta.

LA ILUSTRACION ESPAÑOLA AMERICANA

El último número recibido, contiene el sumario siguiente:

Texto.—Revista general, por el Marqués de Valle-Alegre.—El café Suizo.—La exposicion

de bellas Artes de 1871, por don Manuel Cañete.—Espada de honor regalada al brigadier Portilla.—Dos cuadros de las Exposiciones de Valladolid y Barcelona.—La poesia latina, por don Eugenio de Ochoa.—El tenor Mario.—Exposicion general catalana, por don Agustín Urgellés de Tovar.—El vapor «Emiliano».—Crónica musical, por don Luis Navarro.—Don José Iglesias (poesia), por don José Picon.—Los diputados de Puerto-Rico.—Monumento del duque de Tetuan.—Exposicion en Córdoba (Republica Argentina).—El incendio de Chicago.

Grabados.—El café Suizo en Madrid, la noche en que se supo la adjudicacion de premios á los expositores.—Espada regalada al brigadier Portilla.—Palacio y jardines de la Exposicion nacional en Córdoba (Rio de la Plata).—Cuadro original de don Leon Comelerán, en la Exposicion de Barcelona.—Paisaje de don Evaristo Barin, en la Exposicion de Valladolid.—Incendio de Chicago: Estacion del ferrocarril del este.—La casa de Correos.—Vista de la parte de la ciudad que ha sido destruida.—El tenor Mario.—Los diputados del Puerto Rico.—Sepulcro del general O' Donnell en la iglesia de las Salesas de Madrid.—El vapor «Emiliano».—Plano de la ciudad de Chicago.

A dicha publicacion admitense suscripciones en esta imprenta Bastion 39, Mahon, donde hay números de muestra.

AMOR DE ESPOSA.

por ANTONIO DE PADUA.

Esta publicacion se hace por entregas de 8 páginas en cuarto prolongado, impresas en buen papel y tipos nuevos.

A pesar del lujo de la obra, el precio de cada entrega es sólo de

Un cuartillo de real en toda España.

Se admiten suscripciones en esta imprenta, Bastion 39, donde los que gusten podrán enterarse del prospecto y entrega primera.---Se ha repartido el cuaderno 6.º

CURSO TEÓRICO Y PRÁCTICO de

TAQUIGRAFÍA ESPAÑOLA

ó sea

Arte de escribir con la misma velocidad que se habla, dispuesto de manera que pueda aprenderse sin necesidad de maestro, por don José Rivas Perez.

Véndense en esta imprenta á 9 rs. cada ejemplar.

EL FANDANGO

Almanaque ilustrado para el año bisiepto de

1872.

Se venden en esta Imprenta al precio de

4 Reales el ejemplar.

Cartillas, 7 cénts. una.

COMPOSICION VEGETAL.

para mantener bien la boca y corregir las enfermedades que se desarrollan en ella.

Para conservar bien la boca, corregir el mal olor y las varias enfermedades que se desarrollan en ella, como el escorbuto, caries de las muelas, etc. basta echar unas cuantas gotas del líquido en una jicara de agua, para hacer un enjuague despues de cada comida. Si á la persona que lo ha de usar no le incomoda, en vez del agua es mejor emplear en vino, cuyo caso se pondrá en el vaso dos cucharadas grandes de vino puro, y una de las de tomar café de este líquido. Así lo usarán tambien las personas que tengan flojas las encías ó que den sangre con facilidad. En las caries ó muelas carcomidas empléase el líquido solo, empapando con él unas hilas que se pondrán en la cavidad. Precio de cada botellita 5 rs. vn.

En Mahon en esta imprenta.

MÉTODO DE

SOLFEO

ANALÍTICO, FÁCIL Y CONCISO,

por

JOAQUIN LLADÓ.

2.ª Edicion.

Precio fijo 32 reales.

Punto de venta en Mahon: Bastion 39, Imrenta.